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Игра – серьёзная форма воспитания.
Игра – ведущая  деятельность  ребёнка, она заполняет его жизнь, в ней находят  выход приобретённые  знания, личностные проявления. Известные  педагоги  писали: «Игра  есть  потребность  растущего  организма  детей. В  игре  развиваются  физические  силы  ребёнка, твёрже  делается  рука, гибче тело, вернее  глаз, развивается  сообразительность, находчивость, инициатива». Ребёнок  четырёх лет  в  игре  уже  не  просто  подражает  поведению, действиям взрослых, а  берёт  на  себя  обязательно  роль, становясь  мамой, шофёром, воспитателем  и  т.д.

Организуя игровую деятельность  дошкольника  дома, взрослым  нужно  не  только  заботиться  о  создании  условий,  необходимых  для  развёртывания  игр (обеспечить  ребёнка  игрушками,  отвести  место  для  игр), но  и  определить  своё место  в  игре. Взрослый  в  игре  советует,  помогает  ребёнку,  подсказывает  идею  игры. При этом  нельзя постоянно  внедряться  в  игру,  регулировать каждый  шаг,  навязывать  игровой  сюжет.

Иногда  родители больно  ранят  ребёнка, грубо  вторгаясь  в  мир  его  игры. Маленькая  «мама»  тщательно  собирает  свою  куклу  на  прогулку. Идёт  время. У  папы не  хватает  терпения,  он  решительно берёт  дочь  за  руку  и раздражённо  произносит: «Да  что  она  у  тебя  живая что  ли? Не  замёрзнет!» Девочка  плачет,  не  хочет  идти, настроение  испорчено. А  ведь  стоило  отцу задержаться  на  несколько  минут, принять участие  в  игре  девочки, и  прогулка  доставила бы  ей  удовольствие.

Включаясь  в  игру,  взрослые  могут  подсказать  сюжет,  интересный  и  полезный  детям,  который  будет  побуждать  их  к  выполнению  движений. Так,  «игра в  лошадки»  увлечёт  ребёнка  «скачкой в  больницу», напомнит  о  правилах  гигиены. Но  в  любом  случае  родители  должны  развивать  творчество  ребёнка.
