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Как  воспитывать  у детей  бережное  отношение  к  вещам  и  игрушкам.
В  каждом  доме,  где  есть  ребёнок, должно быть  отведено  место  для  игр  и  занятий,  для  хранения  игрушек. Лучше,  чтобы  это  было  солнечное,  светлое  место  комнаты. Прежде  всего,  в  нём  необходимо  поставить  стол  и  стул,  соответствующие  росту ребёнка. Над  столом  можно  повесить  одну-две  полки  или  навесной  шкафчик,  откуда  удобно  доставать  нужную  вещь. Вместо  настенного  шкафчика  может  быть  и  обычный  небольшой  шкаф  или  просто  ящик  для  игрушек,  разделённый  на  несколько  отделений. Пусть  ребёнок  знает, где  лежит  каждая  игрушка или  настольная  игра. Механические  игрушки  нужно  поместить отдельно,  образные  игрушки  можно  держать  и  в  шкафу, но  лучше, если  они  расположены  в  порядке  где-нибудь  на  полу.

Здесь  же можно  расставить  кукольную  мебель, устроить детский  сад,  поликлинику, гараж,  вокзал  в  зависимости  от  фантазии  играющего. Важно  лишь,  чтобы  не  было хаоса.

Взрослые  время  от  времени  должны  проверять,  всё  ли  в  порядке  в  уголке,  но  именно  в  том  порядке,  который  нужен  ребёнку  для  игры. Если  некоторые  игрушки  давно  не  участвуют в  игре,  их  можно  спрятать  на  время, внести  новые, любимые. Надо следить, чтобы ребёнок, заканчивая  игру, убирал на место всё, с  чем  он  играл. Это не  всегда  просто. Как  заставить  ребёнка  убирать  игрушки  без  слёз? «Ну-ка,  кто  быстрее  уберёт  игрушки  в  комнате,  ты  или  я? Ты  соберёшь  свои  игрушки, а  посуду  вымою  я. Только, чур, чтобы  всё было  сделано  аккуратно!» -  говорит  мама. Мама  знает, что  дочке  нравится  что-нибудь  делать  наперегонки  со  старшими. Такой  способ  не  раз  выручал, и  дело  обходилось  без  капризов.

Уборку  в  своём  уголке  ребёнок должен  делать  сам. Иногда  взрослый  вместе  с  ребёнком  устраивает  генеральную  уборку:  моют  игрушку, стирают  кукольное  бельё, заново  расставляют  игрушки  на  полках. Привычка  к  порядку  в  игрушечном хозяйстве  повлияет  на  общее  отношение  к  труду,  порядку.
