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Строим, конструируем, мастерим вместе  с  детьми.
Некоторые  родители  не  знают, как  занять  ребёнка  дома,  какие  игры  ему  предложить. Есть  игры  и  игрушки, помогающие  формировать  умственные  способности  ребёнка, внимание, выдержку,  терпение, сообразительность, настойчивость. К  таким  играм  относятся  строительные  игры. К каждому набору приложены  образцы. Если  ребёнок  не  умеет  строить,  ему  надо  показать,  как  это  делать. Для  развёртывания  более  интересной  игры  ребёнку  потребуются  фигурки  животных, птиц. Их можно слепить  из  пластилина, смастерить  из  шишек, вырезать из бумаги  и т.д. Многие  игрушки  можно  сделать с помощью  клея и различных  коробок, картона, из  спичечных коробков, сделать  необходимую мебель, разрисовать обои,  шторы,  дорожки  и  т.д.

Большим  успехом  у  детей  пользуется  «мозаика». Игра  с  нею  требует  усидчивости,  способствует  развитию  чувства  цвета, художественного  вкуса.

Можно  вместе  с  ребёнком  сделать  «лото». Помогите  ему  взять несколько  карточек  размером  10*12 см  и  несколько – размером 10*6  см. Большие  картонки  разделите  пополам,  с левой  стороны  напишите  крупно  цифры  от  1  до 5. На  маленьких  картонках,  на  каждой,  ребёнок  сам  нарисует  какой-либо  предмет. К большим  карточкам  он  будет  подбирать  маленькие  так,  чтобы  количество  нарисованных предметов  соответствовало  цифре.
