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В  семье  один  ребёнок.
Единственные  дети  растут  среди  взрослых, часто  мало  общаются  со  сверстниками,  и это приводит  к  ошибкам  в  воспитании.

В одних случаях  детей чрезмерно  балуют,  выполняют  все  их  прихоти,  постоянными  заботами  ограничивают  их  самостоятельность,  снижая  тем  самым возможность нормального развития. В  других,  возлагая  на  ребёнка  все  свои  надежды  и  переоценивая  его  ещё  не  окрепшие  силы,  родители  загружают  малыша  занятиями  музыкой,  фигурным  катанием,  художественной  гимнастикой. В  результате, из  жизни  ребёнка  вытесняются  игра,  забавы, детская  непосредственность. Так  как  эти  дети общаются  исключительно  со  взрослыми,  у  них  намечается  тенденция  к  взрослению. Они  всегда  всё  знают, перебивают, вмешиваются  в  разговор, безапелляционно  отстаивают  своё  мнение. Наблюдения  показывают, что  в  семьях,  где  дети  повседневно  общаются  с  братьями  и  сёстрами, даже  если  разница  в  их  возрасте  значительна,  они  растут более  жизнеспособными,  быстрее  налаживают  контакт,  находят  своё  место  в  коллективе.

Родителям, развивая  способности  ребёнка, не  следует  воспитывать  в  нём  сознание  исключительности. Это  неизбежно  приведёт  к  конфликтам  с  товарищами,  а  поражение  в  ссорах  болезненно  сказывается  на  таких  детях. Уделяя  внимание  единственному  ребёнку,  нужно  следить,  чтобы  у  него  не  укоренилась  эгоистическая  наклонность, самолюбие   рождает  частые  претензии  к  окружающим. У  сверстников  такие  претензии  вызывают  протест, недоброжелательность. Дети  не  любят тех,  кто  стремится  выделиться.

В  семьях,  где  растёт один  ребёнок,  родителям  нужно  поощрять  и  даже  самим  организовывать  общение  со  сверстниками. Общения  с  детьми  в  детском  саду  недостаточно.
