«АХ, ЭТОТ ЧУДНЫЙ ВЫПУСКНОЙ!»
Великое  – детей любить! Тепло сердец своих дарить,

Где в вальсе памяти закружит: «А помните…», «Не может быть..»,

«Как повзрослели, повзрослели. Мы оглянуться не успели»

И мокрые от слез глаза. Всему свой срок, своя пора!
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Вот и отзвучали в детских садах торжественные фанфары, бурные аплодисменты  и грустные прощальные вальсы. В нашей «Радуге» в этом году было две выпускных группы. Детки с разными способностями и талантами, поэтому и выпускные прошли интересные и запоминающими всему коллективу детского сада и родителям. Каждый из педагогов и работников нашей «Радуги» был отмечен персональным благодарственным письмом со стихами и  букетом цветов.
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Слова благодарности были не только от деток, но и от родителей, которые не скрывали своего волнения и слез. Один из выпускных сопровождался показом слайдов, на которых были самые интересные моменты за 5 лет их пребывания в детском саду, от яслей до подготовительной группы. Для ребят, это было  сюрпризом!  Каждый из детей был награжден медалью, грамотами за участие в различных конкурсах и конечно же подарками. 
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Очень жалко им покидать наш добрый, теплый и уютный паровозик детства, но отправятся теперь наши маленькие «почемучки» в путешествие на школьном корабле, по волнам знаний к островам и материкам наук! Очень хочется пожелать нашим милым и любимым детям:
«Иди вперед, малыш! Иди! Ты полон сил, надежд, любви.

Мы верим, что твоя судьба - всегда счастливым быть! Всегда!»

Наш детский сад всегда ждет вас в гости! Мы вас любим и помним наши выпускники!
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